

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 30 (91) | 17 апреля 1941 г. Четверг | Цена 10 к.

## ПРИЕМ ТОВ. СТАЛИНЫМ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ Г-НА ИОСУКЕ МАЦУОКА

12 апреля тов. Сталин имел в Москве г. Татекава. В беседе принимал участие беседа по вопросам Советско-японских отношений с министром иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава. В беседе принимал участие председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов.

## Заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и министром иностранных дел Японии г-ном Иосукэ Мацуока, 13 апреля подписан пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

## Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и его величество император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик: В. М. Молотов, председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его величество император Японии: Иосукэ Мацуока, министра иностранных дел, Жюсанми, кавалера ордена священного сокровища первой степени, и Иосицугу Татекава, чрезвычайного и полномочного посла в Союзе Советских Социалистических Республик, генерал-лейтенанта, Жюсанми, кавалера ордена восходящего солнца первой степени и ордена золотого коршуна четвертой степени, которые, по предъявлению друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

### Статья 1.

Обе договаривающиеся стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой договаривающейся стороны.

### Статья 2.

В случае если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

### Статья 3.

Настоящий пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими договаривающимися сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из договаривающихся сторон не демонстрирует пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

### Статья 4.

Настоящий пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше уполномоченные подписали настоящий пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати. Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13-му дню четвертого месяца 16 года сию

В. Молотов.

Иосукэ Мацуока  
Иосицугу Татекава.



Народный Комиссар Финансов РСФСР А. А. Посконов делает доклад. За столом председательствующего — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов и его заместители депутаты А. Х. Тынчеров и П. С. Макарова.

## Декларация

В соответствии с духом пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, правительство СССР и правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют,

Москва, 13 апреля 1941 года.

По уполномочию  
правительства СССР  
В. МОЛОТОВ.

За правительство Японии  
ИОСУКЕ МАЦУОКА  
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

## Отъезд из Москвы министра иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока

13 апреля министр иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока выехал из Москвы.

На Ярославском вокзале г. министра провожали: заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, зав. протокольным отделом НКВД тов. В. Н. Барков, зав. вторым дальневосточным отделом НКГБ тов. С. К. Царанкин, а также состав японского посольства во главе с послом Японии г. Н. Татекава,

посол Германии г. Ф. В. Шуленбург, посол Италии г. А. Россо, посланник Венгрии г. Ж. Криштоффи, посланник Словакии г. Ф. Тисо, посланник Болгарии г. И. Стаменов, посланник Румынии г. Г. Гафенку.

Перед отходом поезда на вокзал приехали товарищи И. В. Сталин и председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, которые попрощались с г. Мацуока.

## 4-я СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

13 апреля проходила 4-я сессия Мысковского районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопросы: 1. О мероприятиях по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области. 2. Итоги учебно-воспитательной работы школ за три четверти учебного года и подготовка школ к новому учебному году.

С докладом по первому вопросу выступил тов. Арбачаков. В прениях по докладу выступило 9 человек. Все выступившие отметили недостаточность подготовки района к севу, плохое состояние живот-

ЦК ВКП(б). По второму вопросу порядка дня выступил заведующий районным отделом народного образования тов. Улагашев.

Выступая в прениях, тов. Романов отметил, что райОНО не занимается вопросами воспитания детей дошкольного возраста, не заботится об организации детского сада.

Тов. Степанов раскритиковал безразличное отношение райОНО к обучению призывников. Депутат тов. Чилдина говорила о том, что райОНО плохо подбирает кадры учителей и заведующих школами. Как пример указала на директора Безруковской неполной средней школы тов. Федорова, развалившего работу в школе.

Сессия освободила от работы председателя районного исполкома тов. Раскопутов и государственных

## В Наркоминделе

12 апреля с. г. венгерский посланник в СССР г. ж. Криштоффи посетил заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел т. А. Я. Вышинского и по поручению венгерского правительства сделал заявление о мотивах, по которым венгерское правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны Советским правительством справедливыми.

На это заявление т. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы Советское правительство высказало свое мнение, то я должен заявить, что Советское правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На Советское правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через четыре месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Нетрудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии также имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление правительства СССР своему правительству.

## Депутат сельсовета

Депутат Сырчанского сельского совета тов. Некрасова П. С. счастливо оправдывает доверие масс.

Она проводит большую массовую работу с избирателями, держит с ними постоянную связь.

Проводимая массовая работа тов. Некрасовой дает ощутимые результаты. Избиратели ее участка полностью выполнили план мясопоставок государству за первый квартал 1941 года, рассчитались по денежным платежам.

За хорошую работу с избирателями т. Некрасова премирована денежной премией.

П. Улагашев.

«виенсэ эокэнига» изъезл  
виенсэ, «иэки», с. Мыск, ОСН

проспект 7)

(Новосибирск, Красный

Обком ВКП(б), библиотеки

# ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ ПАРТОРГАНОВ

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

### ПАРТОРГАНИЗАЦИИ МЫСКОВСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

#### ПОДГОТОВКА К СОБРАНИЮ

Коммунисты извещены о дне и часе открытия отчетно-выборного партийного собрания. Ознакомлены с повесткой дня. В 10 часов утра 13 апреля намечено открыть собрание.

Секретарь партбюро товарищ Мазетов готовит письменный отчетный доклад о работе партбюро. Доклад написан.

#### СОБРАНИЕ ОТКРЫЛОСЬ

13 апреля, 10 часов утра. Явилось 18 коммунистов из 31. Ждут. Члены и кандидаты партии подходят.

10 часов 10 минут. Телефонный звонок. К телефону подходит секретарь партбюро тов. Мазетов. Коммунист тов. Шабалин спрашивает будет ли собрание и нужно ли ему явиться на него.

11 часов 45 минут. Явилось 27 человек. Появляется тов.

#### О ЧЕМ ГОВОРИЛ СЕКРЕТАРЬ

За отчетный период парторганизация пополнила свои ряды. Принято кандидатами в члены ВКП(б) 4 человека и переведено из кандидатов в члены ВКП(б) 13 человек.

Производственный план лесозаготовок за 1940 год по леспромхозу выполнен на 100 процентов. Леспромхоз получил за 1940 г. 111 тысяч руб. экономии. Коммунисты-стахановцы тт. Сыроденко, Пономарчук, Никитин, Кусургашев и ряд других систематически выполняли и выполняют нормы выработки на 140—150 проц.

Однако план лесозаготовок первого квартала 1941 года выполнен по заготовке на 77,6 проц., по подвозке — на 70,6 проц., по вывозке — на 72 проц.

Далее тов. Мазетов рассказал собранию о производственной работе отдельных коммунистов.

За отчетный период число первичных комсомольских организаций выросло с 5 до 7. Пополнились ряды комсомола на 33 человека. Комсомольцы неплохо работают на производстве, например тов. Килин.

Все коммунисты повышают свой идейно-политический уровень. Десять коммунистов изучают «Краткий курс исто-

#### О ЧЕМ УМОЛЧАЛ ДОКЛАДЧИК

В отчетном докладе тов. Мазетов умолчал о крупных недостатках, которые имеют место в парторганизации.

Решения XVIII Всесоюзной конференции крайне медленно реализуются. Партсобрание по обсуждению решений конференции было созвано с опозданием на месяц и только потому, что партбюро не хотело «отвлекать» внимания коммунистов от производственной работы по выполнению квартального плана лесозаготовок.

Не сказал докладчик и о том, что на лесозаготовках до сих пор существует штурмовщина, не ликвидирована зах-

Созывается заседание партийного бюро на 8 часов вечера 12 апреля. Ровно в 8 часов открывается. Обсуждается отчетный доклад. Члены партбюро вносят изменения и дополнения. С изменениями и дополнениями отчетный доклад утверждается.

Шабалин. Решено собрание открывать.

Собрание открывается. Избирается президиум собрания. Утверждается повестка дня: 1. Отчет о работе партбюро и 2. Выборы партбюро. Устанавливается регламент для доклада, выступлений и перерывов.

По первому вопросу слово предоставляется секретарию партбюро тов. Мазетову.

рии «ВКП(б)» в кружке, а остальные — самостоятельно.

Партийных собраний проведено 18, однако явка коммунистов на них была невелика. Отдельные коммунисты, как-то тт. Шабалин, Кусургашев, нередко не являлись на собрания, не имея на это уважительных причин.

За отчетный период, т. е. с 25 февраля 1940 года, проведено 332 собрания рабочих и служащих леспромхоза, большинство из них по вопросам обсуждения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года и от 10 июня 1940 года. Прогулы же имеют место. Кадровыми рабочими сделано 132 прогула и не меньше прогулов сделано сезонными рабочими. По проведению в жизнь этих Указов нами, — говорит тов. Мазетов, — недостаточно проведена работа.

Имели место нарушения Указа от 26 июня коммунистами. Коммунисты Устинов, Федотов, Шустров, Титова исключены из рядов ВКП(б) за прогулы, а всего за отчетный период парторганизация исключила из своих рядов 6 коммунистов.

Доклад, длившийся 1 час 50 минут, закончен.

ламленность, не наведен порядок в учете, хранении и расходовании материалов и оборудования.

За отчетный период распалась комсомольская организация на Мысковском лесозаготовке в результате того, что комсомольцы были осуждены и исключены из комсомола за прогулы. А это результат массовой работы и руководства комсомолом.

Не были вскрыты действительные причины невыполнения производственного плана первого квартала 1941 года.

Доклад секретаря был большей частью построен на успехах, успокаивал коммунистов.

#### БОЛЬШЕВИСТСКАЯ КРИТИКА...

По окончании доклада развернулась критика работы партбюро. Ниже мы печатаем выступление коммуниста тов. Мазетова.

#### Выступление тов. ЛОГИНОВА М. (Тутуясс)

— Из отчетного доклада видно, что у нас все в порядке, а на самом деле у нас уйма недостатков. Производственную программу первого квартала 1941 года мы не выполнили и это потому, что успехи 1940 года вскружили голову руководителям леспромхоза и партбюро.

Стахановским движением партбюро не руководило, а отсюда число стахановцев уменьшилось. Если в 1940 году их было 257 человек, то сейчас 228.

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) партбюро не проводит в жизнь. У нас и по сей день существует штурмовщина, в конце марта месяца были отменены выходные дни с целью поднажать на выполнение квартального плана. Прав был лесоруб-стахановец тов. Конышев когда заявил: — дайте один день отдыха, я дам производительность труда вдвое больше, чем сейчас даю. У нас штурмовщина проходит с ведома и

Мало партбюро проводило работы по воспитанию кандидатов партии, а отсюда в парторганизации имеется 9 кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным кандидатским сроком, «Краткий курс истории ВКП(б)» мы изучаем плохо и медленно.

#### Выступление тов. НЕКРАСОВА Е. (начальник лесозаготовочного участка Немнегеш)

Наша парторганизация слаба, растет. Много коммунистов исключено. Секретарь партбюро тов. Мазетов не вел партмассовой работы с коммунистами, административной.

В течение года на моем лесозаготовке си был один раз. Хотел собрать нас, коммунистов, но не нашел времени. Собрал сведения, пообедал и поехал докладывать директору о

#### Выступление Т. БЕТЕХТИНА (нач. участка Тутуясс)

Дело с политическим воспитанием коммунистов у нас не двигается вперед. Я сам отстранился от партийной работы, исключительно занялся хозяйственной.

Теперь я понял, что это моя грубая ошибка, так как ослабление партийной работы привело к срыву выполнения плана лесозаготовок. Отрицательно отражается на производстве штурмовщина, в этом я убе-

#### И УСПОКОИТЕЛЬНЫЕ РЕЧИ

#### Выступление тов. ШЕВЦОВА (механик Тутуяссского лесозаготовочного участка)

— Товарищи! Логинов сказал неправильно, что мы не готовы к сплаву. К сплаву мы уже готовы. Сейчас я поставлю двух человек на окровку шестов, будем спешно готовить лебедки и лодки. Будем так работать, что к сплаву подготовимся. У нас уже готово 300 болтов.

#### Выступление т. КРИВОВА П. (нач. Абашевского участка)

— У нас мало критики и самокритики. Вот т. Некрасов напрасно критикует работу партбюро и дирекции. Производственный план 1940 года ведь выполнен, да и в этом году мы еще поднажмем на план. Так что за, что критиковать.

партбюро. Ниже мы печатаем выступление коммуниста тов. Мазетова.

Докладчик не прав говоря что мы готовы к сплаву. На Тутуяссе не готовы лебедки, не подготовлено ни одной лодки, шесты не ошкурены и не окрованы. В этом повинен нач. участка тов. Бетехтин. Сейчас обнаружили, что штабели неправильно положены, а где, спрашивается, был директор тов. Козырев и его заместитель. Ведь они привезли туда во время кладки штабелей. У нас 10 тысяч кубометров леса осталось у пня, а секретарь партбюро тов. Мазетов в лесосеках не был, не знает что там творится.

Мало партбюро проводило работы по воспитанию кандидатов партии, а отсюда в парторганизации имеется 9 кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным кандидатским сроком, «Краткий курс истории ВКП(б)» мы изучаем плохо и медленно.

Наша парторганизация слаба, растет. Много коммунистов исключено. Секретарь партбюро тов. Мазетов не вел партмассовой работы с коммунистами, административной.

В течение года на моем лесозаготовке си был один раз. Хотел собрать нас, коммунистов, но не нашел времени. Собрал сведения, пообедал и поехал докладывать директору о

У нас отсутствует профсоюзная работа, особенно за последнее время.

Дело с политическим воспитанием коммунистов у нас не двигается вперед. Я сам отстранился от партийной работы, исключительно занялся хозяйственной.

Теперь я понял, что это моя грубая ошибка, так как ослабление партийной работы привело к срыву выполнения плана лесозаготовок. Отрицательно отражается на производстве штурмовщина, в этом я убе-

Кадры у нас не готовились, поэтому на подготовку кадров вновь избранному партбюро нужно обратить внимание.

#### И УСПОКОИТЕЛЬНЫЕ РЕЧИ

#### Выступление тов. ШЕВЦОВА (механик Тутуяссского лесозаготовочного участка)

— Товарищи! Логинов сказал неправильно, что мы не готовы к сплаву. К сплаву мы уже готовы. Сейчас я поставлю двух человек на окровку шестов, будем спешно готовить лебедки и лодки. Будем так работать, что к сплаву подготовимся. У нас уже готово 300 болтов.

#### Выступление т. КРИВОВА П. (нач. Абашевского участка)

— У нас мало критики и самокритики. Вот т. Некрасов напрасно критикует работу партбюро и дирекции. Производственный план 1940 года ведь выполнен, да и в этом году мы еще поднажмем на план. Так что за, что критиковать.

В прениях по отчетному докладу выступило 13 человек.

Большинство коммунистов, отмечая успехи в работе парторганизации и леспромхоза (а успехи имеются), указывало и на недостатки в работе партбюро с тем, чтобы вновь избранный состав партбюро мобилизовал коммунистов в рабочий коллектив леспромхоза на их устранение. Коммунисты полным голосом говорили об успехах и недостатках, по-большевистски вскрывали недостатки и указывали пути их изжития.

Отдельные же коммунисты, как тов. Шевцов, старались не обидеть руководство. В их выступлениях чувствовалось стремление угодить, воспеть хвалу.

После принятия решения по отчетному докладу, собрание приступило к выдвижению кандидатур в новый состав партбюро, к их обсуждению.

Затем, когда кандидатуры были обсуждены и включены в список для закрытого (тайного) голосования, собрание избрало счетную комиссию.

Председатель счетной комиссии тов. Бетехтин перед голосованием зачитал и разъяснил членам ВКП(б) порядок проведения закрытого (тайного) голосования. Затем коммунисты приступили к голосованию.

В результате закрытого (тайного) голосования в новый состав партийного бюро избраны: М. Логинов, Ф. Начатов, П. Козырев, М. Пономарчук и Бельх.

Стахановец-моторист Тепло-Блючевского механизированного лесопункта треста «Свердлес» А. И. Шляпников ежедневно вырабатывает на валке леса более 2-х норм. Его средний заработок составляет свыше двух тысяч рублей в месяц.



Тов. Шляпников за направкой моторной пилы.  
Фото ТАСС  
Фото А. Мартынова

## СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

На днях состоялось совещание председателей и бригадиров полеводческих бригад колхозов совместно с председателями сельсоветов.

С докладом о практических мероприятиях по реализации решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выступил секретарь РК ВКП(б) товарищ Эсаулов. В своем докладе он рассказал о том, что в настоящее время в районе не хватает семян зерновых, технических культур, картофеля на 711 га. Но дело не в том, что в нашем районе нет семян, дело в иждивенческих настроениях, надеждах на то, что зерно кто-то даст, в том, что руководители колхозов не используют имеющиеся возможности — не производят внутрирайонный обмен семенами, имея не обмолоченный хлеб, не стараются обмолотить его и обменять на кондиционное.

Высев некондиционных семян допущен не будет. Посеять такое зерно значит не получить урожая. У нас есть все возможности к тому, чтобы получить высокие урожаи.

Далее тов. Эсаулов привел ряд ярких примеров, какой можно получить урожай, если использовать все имеющиеся возможности. Например, колхоз имени Ворошилова имеет 76 га посевной площади. При урожае в 15 цнт. с га колхоз получит 1140 цнт. хлеба. Засыпать на семена из этого количества нужно 35 цнт., государственное обязательство выполнить — 125 цнт. Если 20 процентов израсходовать на внутриколхозные нужды, то для распределения на трудодни остается 720 цнт. В 1940 году колхозники выработали 12663 трудодня и, следовательно, если бы они сняли такой урожай, то получили по 6 кг. зерна на трудодень. Это с избытком обеспечило бы их.

Если по-хозяйски сеять и убирать, то все колхозы могут стать зажиточными.

В районе плохо дело обстоит с ремонтом сельхозинвентаря. Не весь инвентарь, —

плуги, бороны, сеялки и т. д., отремонтирован. «Сев это бой и встретить его невооруженным — значит быть битым», — говорит тов. Эсаулов. Сейчас задача — посмотреть, что еще не сделано и устранить недостатки.

Далее тов. Эсаулов остановился на вопросе постановки трудовой дисциплины в колхозах.

Трудовая дисциплина в колхозах имеет огромное значение. Если выходить на работу в 12 часов дня и уходить с работы в 4 дня, то сеять будем долго и плохо. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за хорошую работу должно лечь в основу укрепления трудовой дисциплины в колхозах. Но оно у нас еще не доведено до бригад, звеньев, отдельных колхозников. Сейчас нужно показать колхозникам на примерах, что дает это постановление. Довести до каждого колхозника план урожайности и продуктивности животноводства.

Держать телят, скотные дворы в чистоте, ликвидировать захламленность, беречь социалистическую собственность, не допускать разворовывания ее.

Председатели колхозов рассказали о подготовке к севу в своих колхозах, о том, что еще нужно сделать для того, чтобы встретить сев во всеоружии. Председатели сельсоветов осветили положение с подготовкой к севу по своим сельским советам, причины такой неудовлетворительной подготовки.

Заведующий райзо тов. Чудяков сказал о том, что в районе не хватает 531 ц семян зерновых культур, особенно плохо дело обстоит в колхозе имени Молотова, а председатель его тов. Мархинин не проявляет большевистской заботы о семенах, «раскачивается», ждет чего-то. В колхозе «3-й решающий год пятилетки» засыпан на семена гиллой овес.

Мало внимания руководители колхозов уделяли сбору и вывозке местных удобрений. Из 8-ми тысяч по плану, вывезено 1,4 тонны, зольные вме-

сто 820 цнт. — 150 цнт. Лошади плохой утилитарности. В колхозе имени Коминтерна они истощены. Исключительно тяжелое положение с тягловой силой в Чувашке, Сосновой Горе. Все лошади, принадлежащие Сосновогорскому колхозу перегнаны в другие колхозы.

В заключение тов. Эсаулов сказал о необходимости пересмотреть административно-управленческие аппараты в колхозах. В некоторых колхозах очень много различных заведующих, заместителей, кладовщиков и т. д.

Трудодни кладовщика и других не должны превышать средний заработок колхозников, работающих в поле, с тем, чтобы не было тяги среди колхозников к «тепленькому местечку».

К работе кладовщиками, заведующими нужно смелее привлекать женщин, пожилых людей. Это даст возможность освободить крепкие рабочие руки для полевых работ.

В 1941 г. социалистическое земледелие Литвы сделает большой шаг вперед. Десятки МТС и 250 машино-прокатных пунктов позволят осуществить широкую механизацию сельского хозяйства.



Проверка семян для первых совхозов на контрольно-семенной станции Наркомзема Литовской ССР.

## Полностью сохранять молодняк

Для того, чтобы полностью сохранить молодняк, необходимо особо серьезное внимание обратить на телят в первые дни жизни. В эти дни телата более восприимчивы ко всем заболеваниям, особенно телата родившиеся от слабых коров и нетелей.

В большинстве случаев телата в первые дни жизни заболевают поносом. Это получается потому, что народившегося теленка держат в холодном помещении. Теленок продрогнет и заболевает поносом.

В колхозе имени Молотова все новорожденные телата переболели поносом из-за того, что

находились в холодном помещении. Еще хуже дело обстоит в колхозе имени Мичурина и «3-й решающий год пятилетки», где для новорожденных телат совершенно нет помещений. Телата находятся вместе с овцами, в результате чего в колхозе имени Мичурина погибло два теленка.

С тем, чтобы это не происходило в дальнейшем, председатели колхозов, по окончании посевных работ, должны выделить бригады для заготовки лесоматериалов на постройку помещений для телат.

**К. СТЕЧЕНКО** — зоотехник.

## Сохраню полностью телят

С первых дней своей работы на ферме телятницей я полюбила эту работу, привязалась к своим маленьким питомцам. За годы работы телятницей воспитала много телат. Только в 1940 году выростила 40 телат без единого случая падежа. Однако оплата моего труда ничем не отличалась от оплаты труда других колхозников.

Сейчас воспитываю 35 телат.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области мобилизовало меня на еще лучшую работу, на борьбу за бо-

лее высокий средне-суточный привес молодняка.

С этой задачей я безусловно справлюсь, но мне нужна помощь со стороны ветработников, которые довольно редко бывают на ферме. За истекшие два месяца тов. Садков был на ферме всего один раз.

Не меньшая помощь требуется и со стороны председатели колхоза тов. Мархинина, который должен выделить для телат концентрированные корма.

С помощью ветработников и правления колхоза я в этом году добыю не только полностью сохранения телат, но и высокого средне-суточного привеса.

**К. КОРОБОВСКАЯ** — телятница колхоза имени Молотова.

## Горючее не завезено

Дирекция Кузнецкой МТС, приняв Безруковский участок от Кузнецкой МТС, сформировала его актом и на этом успокоилась. До начала весеннего сева остались считанные дни, а горючего для тракторов не забронировано, то, что имеется, обеспечит всего на несколько

дней. Из-за отсутствия горючего колхозы Безруковского сельсовета могут затануть сев на довольно продолжительное время. Дирекция Кузнецкой МТС должна обратить на это серьезное внимание и обеспечить завоз горючего.

## Беседа о народнохозяйственном плане 1941 года.

### За 7,9 миллиарда пудов зерна!

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), обсуждавшая план развития народного хозяйства СССР на 1941 год, поставила перед нашим социалистическим сельским хозяйством задачу: увеличить в 1941 году валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовая продукция зерновых должна составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов — на 600 миллионов пудов больше, чем в 1940 г. Причем это количество зерна нужно собрать преимущественно за счет роста урожайности, ибо посевные площади зерновых в 1941 году сохраняются почти на уровне прошлого года.

Серьезная и ответственная задача!

Каждый год приносит все новые и новые победы нашему социалистическому сельскому

хозяйству. На XVIII партконференции были оглашены цифры, иллюстрирующие рост зерновой продукции в юго-восточных и восточных районах, ставших прочной житницей страны. Погодь в 1940 году собрало 937 миллионов пудов зерна — на 32 проц. больше, чем в 1913 году. Восточные районы, несмотря на засушливую погоду, дали 1.482 миллиона пудов, что превысило уровень 1913 года на 88 проц.

Огромный рост посевных площадей и урожайности зерновых и технических культур, подъем колхозного животноводства из года в год повышают доходность колхозов и стоимость трудодня колхозников. Только за два года — с 1937 по 1939 — денежные доходы колхозов возросли с 14,2 миллиарда рублей до 18,3 миллиарда

рублей — больше чем на 4 миллиарда! В 1940 году денежные и натуральные доходы колхозов еще более возросли.

Опыт передовиков, продемонстрированный на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, убедительно доказывает, какие неисчерпаемые резервы повышения урожайности и развития животноводства имеют наши колхозы и совхозы.

Сначала страна знала единичные звенья и бригады, снимающие стопудовый урожай. Потом появились отдельные колхозы и даже целые районы, собиравшие в среднем по 100 пудов зерновых с гектара. А прошлым летом было получено почти по 90 пудов хлеба с га в среднем по всей Украине. Полтавская область дала больше чем по 100 пудов с каждого гектара.

Из 157 миллионов га посевной площади по СССР зерновые культуры в этом году займут 111,1 миллиона га. Нетрудно подсчитать, сколько

хлеба собрала бы страна, если бы все колхозы и совхозы добились такого урожая!

Партия и правительство оказывают широкую помощь колхозам и совхозам. В 1941 году по государственному бюджету, утвержденному недавно VIII сессией Верховного Совета СССР, в сельское хозяйство будет вложена крупная сумма — 13,5 миллиарда рублей; из них МТС получат почти 8 миллиардов, а совхозы Наркомата совхозов — 2,5 миллиарда рублей. Колхозы и колхозники получают 1,7 миллиарда сельскохозяйственных кредитов. Количество тракторов увеличилось с 483 тысяч в 1938 г. до 523 тысяч в 1940 г., количество комбайнов — с 153 тыс. до 182 тысяч. В 1941 г. в стране будет организовано 387 новых МТС, из них 115 — в прибалтийских союзных республиках.

Большую роль в укреплении колхозного строя, в подъеме сельского хозяйства сыграли

мероприятия партии и правительства по охране общественных земель колхозов от разбазаривания, по переходу к истреблению поставке продуктов полеводства и животноводства с гектара земельной площади.

Историческое постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за хорошую работу вызвало новый подъем политической и производственной активности колхозного крестьянства. Партийные организации и советы должны возглавить этот подъем и повести за собой массы на борьбу за высокий урожай, за дальнейшее укрепление мощи нашей великой социалистической родины.

На юге уже начались весенние полевые работы. Провести сев отлично, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне — такова первоочередная задача борьбы за 7,9 миллиарда пудов зерна.

Беседы о народнохозяйственном плане 1941 года.

## 48 МИЛЛИАРДОВ

На XVIII съезде нашей партии товарищ Сталин говорил: «Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем».

Огромные средства из года в год направляются в нашей стране на социально-культурное строительство. За последние 10 лет — с 1931 по 1941 год — они выросли почти в девять раз.

Этот рост ассигнований на социально-культурные мероприятия происходит на основе неуклонного развития и подъема всех отраслей народного хозяйства и повышения материального благосостояния советского народа.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в резолюции о народнохозяйственном плане на 1941 год указала: «...довести общие расходы на социально-культурные мероприятия до 48 миллиардов рублей». Это на 6 с лишним миллиардов рублей больше, чем в 1940 году.

Центральное место в программе нашего социально-культурного строительства занимает народное просвещение, на которое в 1941 году будет израсходовано 26,6 миллиарда рублей. В одних только начальных и средних школах страны в 1941—1942 учебном году будет обучаться свыше 36 миллионов человек — в 4 с половиной раза больше, чем в дореволюционной России. Ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО, готовящие квалифицированные кадры рабочих для нашей социалистической индустрии и транспорта, вновь примут почти 900 тысяч подростков. Количество учащихся в высших учебных заведениях достигает 657 тысяч человек. Это значит, что по высшему образованию мы план третьей ста-

линской пятилетки (650 тысяч человек в 1942 г.) уже перевыполним.

Около миллиарда рублей затрачивается на политико-просветительную работу среди взрослого населения, из них 227 миллионов на избыточные школы.

Далее следуют расходы на здравоохранение и физкультуру. Развитие физической культуры и спорта способствует оздоровлению трудящихся масс и укреплению обороноспособности страны. Партия и правительство придают этому делу огромное значение. Затраты на здравоохранение и физкультуру составят в 1941 году почти 11 миллиардов рублей.

Все эти цифры свидетельствуют о новых победах страны социализма. За каких-нибудь два десятилетия советский народ под руководством партии Ленина—Сталина прошел гигантский путь. В стране произошла подлинная культурная революция.

Совершенно преобразился облик нашего села. Вот Новоторлыкский сельсовет, Сальского района, Ростовской области. До революции местная «интеллигенция» состояла из четырех попов, трех дяконов, четырех дячков, земского начальника, старшины, двух урядников и пяти писарей. Теперь здесь 200 человек советской интеллигенции: учителей, политпросветработников, руководящих советских и колхозных работников, ветеринарных врачей, медицинских работников, агрономов.

2.500 детей учатся в школах. Полностью ликвидирована неграмотность населения. На территории сельсовета 24 клуба, дом социалистической культуры, больница, межколхозный родильный дом и др. культурные учреждения.

## ТУБЕРКУЛЕЗ

Туберкулез (чехотка) легких очень заразное заболевание. Основным источником заражения является мокрота, выделяющаяся при кашле больного и содержащая туберкулезные бактерии.

При разговоре, чихании, кашле у больного, незаметно для него и собеседника, разбрызгивается слюна, содержащая заразные начала и, будучи вдохнута здоровым, ведет к заражению. Высохшая мокрота больного поднимается вместе с пылью и людьми, вдохнувшие ее, заражаются. Кроме этого, вещи больного, белье, одежда, загрязненные мокротой, становятся источниками заражения.

Поэтому больной должен соблюдать следующие правила:

Никогда не плевать на пол, а в плевательницу, заполненную дезинфицирующим средством. При уборке плевательниц их лучше всего кипятить в течение 20 минут в содовой воде.

При кашле, чихании отворачиваться от собеседника или прикрывать рот платком.

Пользоваться отдельным полотенцем, зубным порошком, щеткой, посудой. Иметь отдельную кровать. Белье больного должно храниться отдельно и при стирке обязательно подвергаться кипячению.

Лучше всего помещать больного в отдельную комнату, а если этого нельзя сделать, то кровать следует отделить занавеской. Удалить из комнаты все трудно очищаемые предметы (мягкую мебель, ковры). Помещение убирать только влажным способом. Постельные принадлежности не реже раза в неделю выносить на улицу.

Детей помещать только в противоположный от больного угол. Ни в коем случае не допускать детей к уборке мест или вещей, загрязненных мокротой больного.

И. Новиков.



Всесоюзный смотр театральной самодеятельности. Первое и второе место во Всесоюзном смотре театральной самодеятельности по городу Новосибирску разделили драмколлективы клубов имени И. В. Сталина и имени Клары Цеткин. На снимке: сцена из комедии К. Гольдони «Хозяйка гостиницы» в постановке драмколлектива Новосибирского клуба имени Сталина.

## ЕЩЕ РАЗ О РАЙКОНТОРЕ СВЯЗИ

Связь имеет исключительно большое хозяйственно-политическое значение. От того, как работает связь во всех ее видах, зависит во многом успешное и своевременное решение важнейших вопросов жизни нашей страны.

Поэтому, казалось бы, и работники связи нашего района должны были обеспечить бесперебойную и четкую работу всех звеньев связи. Но дело обстоит далеко не так.

Исполнительный комитет районного Совета в апреле провел контрольную проверку движения почты по внутренним маршрутам.

Контрольное письмо, отправленное на имя колхоза им. Буденного, находившегося от райконтоты связи в двух километрах, прошло 48 часов, а по графику оно должно было находиться в пути 1 час. Опоздание 47 часов. В Безруковский сельсовет письмо шло 50 часов, вместо предусмотренных 4-х. Контрольное письмо, посланное в Чувашинский сельсо-

вет 1 апреля, еще 8 апреля не было там. Таких примеров можно привести десятки, сотни.

Причины плохой работы отделений связи кроются в том, что контроль за их работой совершенно отсутствует. Кольевники предоставлены самим себе, возит почту когда им вздумается.

Сельисполкомы не интересуются работой связи. Так председатель Чувашинского сельисполкома тов. Барагуляков не помог райконтоту связи заключить договор с колхозами сельсовета на доставку почты.

Райконтоту связи прежде всего должно улучшить свою работу, установить точный контроль над работой отделений связи, кроме того, снабдить графиками движения почты по маршрутам сельские советы с тем, чтобы они могли контролировать движения почты, фиксируя в каждом случае опоздание, выясняя причины и принимая меры к устранению их. Т. Куспеков.

## Нет условий для больных

Администрация больницы Усинского приисового управления (заведующий товарищ Шумков) совершенно не занимается вопросами создания нормальных условий для больных, приходящих за помощью.

Дверь комнаты, где больные ожидают приема, не закрывается. Холодно. Люди в ожидании приема простуживаются.

А в коридоре дверь, наоборот, не открывается и больным, женщинам с больными детьми буквально приходится протискиваться в узкое отверстие.

Уборной при больнице нет. Вследствие этого вокруг больницы все загрязнено.

М. Кутерин.

Ответ. редактор  
А. ЛАКТЮШИН.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакция газеты «Сталинское Знамя» требует корректора со средним образованием.

Г. Стручков.

## Антирелигиозные беседы

## „ПАСХА“

Религиозный праздник пасху справляют верующие двух религий: иудейской и христианской.

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а вероучители иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память «исхода евреев» из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина?

Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели кочевой образ жизни. Весною, когда наступал отел скота, они справляли особый праздник жертвоприношения духам, вымаливая у них милости. Слово «пасха» и означает — «умилостивление».

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, но ему было дано другое толкование: пасха стала праздником «вос-

кресения Христа».

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов, задавленных непомерным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть иго рабовладельцев. Беспамяте сделать это породило ожидание пришествия «спасителя», который выведет на путь избавления угнетенные народы. Так родилась сказка о «спасителе» — Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Таковы обряды выпечки куличей, приготовления смирной пасхи, крашения яиц и др., представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

Праздник пасхи прославляет страдание, терпение, пропаган-

дирует идею «всепрощения», то есть как раз те идеи, которые в корне противостоят интересам трудящихся и всегда являлись для эксплуататоров средством затемнения сознания трудящихся масс.

Наша страна находится в капиталистическом окружении, и поэтому советский народ должен всегда быть в мобилизационной готовности. Попы же в дни пасхи проповедуют «всепрощение», любовь к врагам, пытаются тем самым пригнать классовую бдительность трудящихся.

«Друг друга обмыем и ненавидящим нас простим все воскресением!» — вот лозунги христианской пасхи, зовущей трудящихся «любить врагов своих» — эксплуататоров, прощать им все обиды. Трудящимся внушается, что если сваливаются на их плечи невзгоды, и страдания, то все это «по воле бога», все это «в наказание за грехи». И попы учат: «надо терпеть, как терпел Христос».

Верный слуга империализма — папа римский именно в этом духе поучает сейчас трудящихся капиталистических стран.

Например, в одном из посланий к верующим, касаясь причин современной империалистической войны, он говорит, что она испослана богом в наказание людям «за грехи»...

В нашей стране религия и ее праздники утратили былые влияния, но они существуют еще как пережиток прошлого. Эти праздники поддерживают в сознании людей чуждые социалистическому обществу идеи, толкают несознательных людей во власть чуждых элементов.

В «праздничные» дни учащаются прогулы, особенно на селе. А так как большинство религиозных праздников, в том числе пасха, во времени совпадают с сельскохозяйственными работами, то пьяная праздничная гулявка приносит ущерб и борьбе за высокий социалистический урожай.

Массовой разъяснительной работой мы должны добиться окончательного преодоления религиозных пережитков и искоренения религиозных праздников, враждебных интересам трудящихся.